

市委常委会研究决胜高水平全面建成小康社会相关工作 精准补短板 着力增优势 交出高水平全面小康过硬答卷

本报讯 11月4日,市委书记李小敏主持召开市委常委会第139次会议,研究部署决胜高水平全面建成小康社会补短板强弱项、推进现代农业高质量发展、清理规范面向基层创建示范活动及村(社区)办公场所“牌子乱象”和军转安置相关工作。

按照“全面达标、领先达标”的总体要求,我市围绕重点薄弱指标、聚焦民生痛点,逐项梳理排查短板弱项,研究制定《关于决胜高水平全面建成小康社会补短板强弱项的工作方案》,通过提升发展现代服务业、提升制造业产品质量、提升一体化发展水平、打好污染防治攻坚战、提升绿化建设品质、提升文化建设质量、改善城乡居民住房条件、加快健全养老服务体系、提升义务教育保障能力、提升卫生健康服务能力、提升特殊群体保障水平、提升城市安全管理水平、深入推进基层治理创新等13个方面专项行动,确保全面小康成果符合领跑标准、契合群众心愿。会议原则同意《工作方案》,要求修

改完善后印发实施。

会议审议通过《无锡市现代农业高质量发展行动计划》,要求进一步修改完善后以“两办”名义印发实施。会议强调,我市农业虽然比重不高,但事关全市650多万人口的基本吃饭,事关150多万农村人口的民生福祉,事关4600多平方公里土地的生态保护,事关高水平全面建成小康社会、建设“强富美高”新无锡的工作全局。全市各级各部门要坚持“三农”工作中重中之重地位不动摇,不断增强加快现代农业高质量发展的责任感使命感。要以“产业提质、创新驱动、主体培育、载体建设、绿色引领”五大行动为牵引,坚持做良品、精品、极品,把无锡建设成全省全国现代农业高质量发展的标杆示范。各地各有关部门要建立健全工作推进机制、统计监测机制、督查考核机制,各地要结合自身实际制定实施方案,各有关部门要积极协调配合、加强指导服务,促进各类资源要素向农业农村集聚,为乡村

产业兴旺注入强劲动力。

会议听取全省清理规范面向基层创建示范活动及行政村(社区)“牌子乱象”工作现场会议精神的汇报,审议通过《关于清理规范村(社区)办公场所“牌子乱象”的实施方案》。会议要求,各地各相关部门要认真学习贯彻党的十九届四中全会精神,深刻领会把握中央要求,在抓好清理规范具体工作的同时,着力创新基层社会治理理念,努力构建更加科学合理的制度机制,通过改革创新从根子上杜绝“创建乱象”“牌子乱象”的产生。各市(县)区既要加强对上沟通衔接,也要抓好对下工作指导,推动创建示范、挂牌授牌问题整改措施落地落实。市级机关部门要切实担起责任、履行好,确保按时保质清理到位。要按照省里要求加强目录清单的日常管理,强化日常检查考核,将清理规范工作纳入综合考核,并结合主题教育开展专项督查,对违反创建示范、挂牌授牌工作要求的要问责追责。

(高美梅)

山东省委宣传部来锡考察文旅融合发展

本报讯 11月3日—5日,山东省委宣传部来我省考察大运河国家文化公园规划建设。昨天,山东省委常委、宣传部部长关志鸥一行专程来到无锡,考察我市文旅融合发展情况。江苏省委常委、宣传部部长王燕文陪同考察,市委书记李小敏看望考察团

一行。

今年5月,无锡灵山集团“走出去”投资建设重点项目之一——尼山圣境在山东曲阜正式开园,这一全新文旅项目是灵山集团对中国优秀传统文化的深度挖掘与有机创新,打造出独具一格的文化主题特色旅游产品。此番来锡,

关志鸥一行重点考察了灵山胜境和拈花湾小镇。作为无锡文旅融合发展最早规划建设的项目之一,灵山景区近年来依托厚重而丰富的文化内涵,着力营造体验型经济,初步完成了从单一观光旅游景点向多元化人文旅游目的地转型。

(东亚)

市政府党组扩大会议暨中心组学习会召开 深入学习贯彻党的十九届四中全会精神

本报讯 昨天,市政府党组书记、市长黄钦主持召开市政府党组(扩大)会议暨中心组学习会,传达学习党的十九届四中全会精神和省、市委有关部署要求。会议强调,全市政府系统要把深入学习贯彻全会精神 and 落实全市三季度重大项目观摩暨经济运行分析会部署要求紧密结合起来,和做好“不

忘初心、牢记使命”主题教育“后半程”工作紧密结合起来,压紧压实责任,抓实抓细工作,统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险各项工作,促进经济平稳健康发展和社会和谐稳定,全力以赴打好全年目标任务“收官战”。

会议强调,打好今年“收官战”的同时,要牢固树立红线意识和底

线思维,把安全生产工作作为当前一项压倒性工作,全面抓好“1+9”城市安全集中整治方案的组织实施和全市安全生产检查督办,对安全隐患坚决做到排查见底、整改彻底,推动城市安全形势稳定好转,为全市经济社会发展营造安全稳定的环境。

(王怡荻)

市政府常务会议要求 积极推动全市政务服务“一窗式”改革

本报讯 昨天,市长黄钦主持召开市政府第66次常务会议,审议并原则通过《关于加快政务服务“一窗受理、集成服务”改革一体循环的工作方案》和《关于进一步加快推进第五代移动通信网络建设发展的若干意见》。

根据省政务办《关于开展政务服务专项改革试点工作的通知》要求,我市在省内率先推进政务服务“一窗受理、集成服务”改革一体循环(简称“一窗式”改革),将政务服务大厅办事窗口整合为综合窗口,实行专业办事窗口和分类综合窗口相结合,打造“前台综合受理、后

台分类审批、综合窗口出件”的政务服务新模式,变“一事跑多窗”为“一窗办多事”。在前期试点的基础上,我市制定相关《工作方案》,加快推进“一窗式”改革,确保11月底前“一窗式”改革在市政务服务中心大厅全面落实到位,并逐步推广至市政务服务中心分中心、现场服务点以及各市(县)区级政务服务大厅等。

为抢抓5G发展机遇,提升全市信息基础设施建设与应用水平,我市制定《关于进一步加快推进第五代移动通信网络建设发展的若干意见》,在做好全市信息基础设

施空间规划、提高信息基础设施建设审批效率,鼓励开放共享社会公共资源、推进多功能智能杆建设发展、推动“5G+能源梯次利用”、加快推进5G应用和产业发展等方面拟定了10条举措。

会议还听取了关于对全市第一轮安全生产巡查情况的汇报、2019年度无锡市“太湖人才计划”人才确认及资金支持建议情况汇报、关于2019年度无锡市院士工作站项目申报评审情况的汇报、关于增加市级统筹资金帮助海东市设立村级扶贫车间建设引导资金的情况汇报。

(王怡荻)



主题教育聚力攻坚克难 助推城市高质量发展

本报讯 11月5日,为使全市广大干部群众了解各市(县)区自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来取得的实际成效,市委主题教育领导小组办公室召开新闻通气会。会上,宜兴市、锡山区、惠山区、滨湖区就推出的一系列解决群众操心事、烦心事的硬举措、实招数进行了交流。

宜兴市市场监督管理局完成食品安全快速检测网络体系建设,覆盖全市所有市场、重点商超、配送中心。宜兴市民政局聚焦老百姓因病致贫、因病返贫问题,制定出台了《宜兴市2019年特困家庭深度救助工作方案》,着力提升深度救助整体效益。宜兴市行政审批局创新增设“水电气综合窗口”,优化办事流程,切实提高企业及居民群众水、电、气报装服务质量和办事效率。

滨湖区坚持真心查摆,摸清困民实情,切实推动了老新村改造、生态治理、市容环境整治、食品安全、教育医疗、道路出行等一系列民生难题的有效化解。滨湖区交通运输局加快完善区内交通基础设施建设,南部高速这重点工程目前推进顺利,230省道滨湖区段路面改造工程交工验收。滨湖区人力资源社会保障局完善“1+N”人才招聘体系,针对重点群体分类施策着力稳定就业,全区城镇新增就业1.11万人。

惠山区农业农村局实施农村人居环境整治项目231个,切实解决了群众关心的农村厕所、污水河塘治理、村道升级、绿化亮化等问题。惠山区民政局首开全省低保边缘户家庭救助先河,出台《惠山区低保边缘户家庭帮扶保障实施办法》,补足在救助政策上的短板,切实将低保边缘家庭保障落到实处。

锡山区城管局紧扣城市精细化管理要求,聚焦市民群众最关注最切身的市容问题,以更大力度、更实举措推进停车秩序严管行动和无证摊及店外经营治理。锡山区水利局坚持把打造生态宜居水环境作为主题教育“为民服务解难题”的出发点和落脚点,加大生态修复力度,强化违法专项整治,高标准提升河湖水环境整治水平。

(陈钰洁 景玮)

“无锡市十大魅力职工服务中心”出炉

本报讯 11月5日上午,市总工会召开“2019年度无锡市十大魅力职工服务中心”展评会,对各市(县)区申报的14家职工服务中心进行集中展评。

此次“2019年度无锡市十大魅力职工服务中心”评选活动共分三个环节,一是网上测评,旨在宣传工会服务阵地,提高职工群众的知晓度;二是台账评估,旨在规范各级服务中心运行管理;三是现场展评,旨在推进各级服务中心互相交流学习,共同提高服务工作能力水平。在展评会现场,14家参评单位围绕基础设施建设、保障措施、作用发挥、工作成效等方面的特色经验做法逐一进行PPT展示和解说,由各市(县)区、经开区总工会分管领导及市总工会相关部室负责人作为评委现场打分。结合网上测评、台账资料评估情况、现场展评打分,最终综合评定江阴市利港街道职工之家、梁溪区总工会职工服务中心等10家单位为“2019年度无锡市十大魅力职工服务中心”。

(潘凡)